

Zvláštní vánoční vydání
zpravodaje fryštácké farnosti

Vánoční

24.12. 2007

Farníček



Z obsahu:

Vánoční slůvko
šéfredaktora
Česko hraje a zpívá
pro Ježíška
Tak trochu recenze...
Tříkrálová sbírka
Betlémské světlo
Vánoce ve Fryštáku -
informace a pozvánky

*Jsou Vánoce!
Naše tápající lidstvo
čeká na tebe,
betlémské Dítě,
jež přicházíš zjevit
Otcovu lásku.
Ty, Králi pokoje,
nás vybízíš právě dnes,
abychom se nebáli
a otevřeli dokořán
svá srdce
k vyhlídkám naděje.*

Jan Pavel II.

Vánoční slůvko šéfredaktora

Milí čtenáři Farníčku, začátkem prosince jsme vstoupili už do 6. roku vydávání našeho farního časopisu. Přirovnám - li to k věku dítěte, tak už jsme od narození došli až do první třídy. Zvládli jsme nástrahy pravidelného vydávání periodika – a z rozjetého vlaku už se vystoupit nedá. Za tu dobu se ve Fryštáku vystřídali dva kněží, redakcí prošlo několik lidí,



ale důležitý je fakt, že farní měsíčník vychází pravidelně (s výjimkou jednoho prázdninového měsíce). Možná jste si to ani neuvědomili, ale během těch 5 ti let se Farníček trochu rozrostl – když jsme začínali, měli jsme pouze 8 stran – teď už je to 12 a věřím, že i články, které tu nacházíte, jsou zajímavější a poutavější.

Díky všem, kteří se na přípravě podílejí a kteří pravidelně přispívají svými články nebo úvahami, básněmi, zprávičkami, seriály, fotografiemi a křížovkami. **Jsem opravdu všem za jejich práci hodně vděčný.** Bez nich by totiž Farníček nebyl tím „správným“ Farníčkem.

I nadále budu rád za vaše poznatky, jak náš časopis vylepšit – (mě napadá, že byste si určitě zasloužili, abychom vycházeli barevně, ale bohužel je to nad naše finanční možnosti, takže se i do budoucna budete muset spokojit s černobílým provedením). Nicméně věřím, že to, co si přečtete, je pestré a barevné dost. Rádi uvítáme vaše další připomínky, návrhy a rady, jak se zlepšit.

Stejně jako loni se dostává do Vašich rukou mimořádné Vánoční číslo, ve kterém si, doufám, přečtete řadu zajímavostí se sváteční tematikou. Dovolte, abych Vám jménem svým i celé redakce popřál co nejpříjemněji prožité svátky, abyste si je užili v rodinném kruhu mezi svými nejbližšími a věřím, že se i v tomto Vánočním čase budeme setkávat nejenom na bohoslužbách, ale také u příležitosti řady koncertů nebo Živého betléma. A do nového roku všem přeji hodně zdraví, pomoci Boží, lásky a spokojenosti....

za celou redakci Pavel Nášel



Česko vypráví a zpívá o Ježíškovi

Některé děti mají problém s tím, jak si představit Ježíška, který jim každoročně přináší dárky. Pro někoho je to malé miminko, pro jiného dítě, pro dalšího dospělý pán. V České republice byla minulý rok uspořádána výtvarná soutěž pro děti, které měly nakreslit, jak si ony samy Ježíška představují. Soutěže se jich zúčastnilo víc než třicet tisíc a z jejich obrázků pak lidé vybrali hlasováním tu představu, která se jim nejvíce zamlouvá. To je ta, kterou můžete vidět na obrázku.



Mnohým z vás se tento projekt jistě bude zamlouvat. Jsem si ale jistá, že se objeví i tací, kteří ho budou z jakýchkoliv důvodů kritizovat (např. se jim nelíbí vítězný

obrázek, který může mimochodem trochu připomínat současné americké kreslené seriály, který si nicméně lidé sami vybrali)... Těm bych chtěla vzkázat, že se nejedná opět o jeden z mnoha marketingových tahů firem, které už neví, co by... Agentura Agency Je5, která tyto soutěže s tematikou Vánoc pořádá, se dlouhodobě zabývá problematikou ožívování našich tradic a lidových zvyků. Po projektu Česko kreslí Ježíška hodlá dále působit, jak sama říká, tak: „Aby se dětmi zvolená podoba Ježíška stala alternativou různých importovaných symbolů Vánoc, ale i symbolem hezkých vztahů mezi lidmi.“ I nadále pak bude nejrůznějšími způsoby podporovat myšlenky vzájemné pomoci a bude učit děti, jak

Skautská mikulášská besídka



V ned li, 9. 12. 2007 skauti z Fryštáku uspořádali tradiční mikulášskou besídku.

Opolteř odpoledne jsme se sešli ve skautské klubovně a ihned jsme se pustili

do programu. Nejprve jsme si zahráli páher, ekli jsme si něco o osobě a životě svatého Mikuláše, a potom se účastníci vydali na cestu „po stopách Mikuláše.“

V okolí kostela hledali stopy s ástmi slov, a tak mohli rozluštit pro ně ur ený vzkaz. Když zprávu rozluštili, zjistili, že na Mikulášeká v kostele. Každé z dětí mu slíbilo, že bude nadále pomáhat ostatním, a za to od Mikuláše dostalo malý dárek.

Ip es malou účast byla akce moc prokná.

Terka Görigová

pomáhat těm, kteří pomoc potřebují.

I když bych samozřejmě mohla mít k projektu nějaké výhrady (např. to, že se nyní obrázek Ježíška používá třeba pro výrobu puzzlí), osobně se mi opravdu moc líbí (už z toho důvodu, že se jedná o skvělý způsob jak „vyšachovat“ z našich českých Vánoc amerického a reklamami propagovaného Santu Clause. A význam může mít především pro nevěřící děti, které si tímto způsobem mohou uvědomit existenci nějakého dítěte, člověka, který se snaží pomáhat lidem a dělat jim radost. A mohou tak dát konkrétní podobu onomu Ježíškovi, který jim o Vánocích přináší dárky.

V letošním roce agentura navázala na úspěšný projekt jiným, tentokrát s názvem "Česko vypráví a zpívá o Ježíškovi". Heslem této soutěže je „Ježíšek učí děti, jak pomáhat druhým.“ Pořadatelé tentokrát vybrali tři soutěžní linie, podle kterých budou děti tvořit. V první mají děti za úkol napsat pohádku o tom, jak byl někdo Ježíškem odměněn za pomoc druhému, za statečný čin nebo za překonání nějaké nedobré vlastnosti (z nejhezčích pohádek bude sestavena knížka). V druhé mají na stejné téma napsat báseň, která bude poté zhudebněna (z nejhezčích z nich se vytvoří hudební CD). A v poslední části je úkolem vybarvení obrázku Ježíška (ten najdete v letáku soutěže) a k němu přimalovat Ježíškovo oblíbené zvířátko.

Soutěž probíhá od 10. října 2007 do 15. ledna 2008. Proto, kdybyste se jí se svými dětmi chtěli zúčastnit, máte stále příležitost. A navíc máte tu výhodu, že budete stále „ovlivněni“ tou úžasnou atmosférou Vánoc, přímo jako stvořenou pro kreativitu a fantazii.

Pro podrobnější informace navštivte webové stránky:

<http://ceskyjezisek.cz/>.

- ligo-

Tříkrálová sbírka 2008

Letos se op t bude konat T íkrálová sbírka.

V našem m st vyjdou koledníci do ulic a

domácností ve dnech 4. - 6. 1. 2008.

Sch zka všech vedoucích skupinek bude

3. ledna 2008 po ve erní mši sv., tedy v

19 hodin. Vedoucí obdrží pr kazky a

další pot ebné v ci a také si rozd lí trasy,

kudy budou chodit. Letos bude 13

skupinek. Vedoucími skupinek jsou:

Jaroslav Jasenský, Alena Horáková,

Martin N mec, Jana Skali ková, Ludmila

Görigová, Helena N mcová, Vlasta

Kone ná, Libor Ku era, David Odstr il,

V ra Divilová, Anna Horá ková a

Kate ina Jasenská. Prosíme všechny o

dochvilnost a ú ast.

Charita



Tak trochu recenze...

Počátkem tohoto týdne jsem zabloudil do prodejny s názvem, který může leckoho odradit - Levné knihy. Šel jsem tam najisto. Koupit něco, co mě nějakým způsobem poznamenalo už v dětství. Přesto o této věci psát nechci. Samotná návštěva přeplněného obchodu nebyla příliš milá. Znáte to, zákazníků mnoho, oni i prodávající jsou obklopeni mnoha stresovými situacemi... Meteorologicky vyjádřeno by to znělo: oblačno až zataženo, místy mrholení...

Pak se to ovšem stalo! Už jsem téměř směřoval k pokladně (s nasyceným nákupním košíkem), když tu jsem mezi množstvím nejrůznějších knih a hudebních a filmových nosičů zahlédl CD s poněkud křiklavým přebalem, nabubřelým názvem „Hvězdy filmového plátna“ a inzerovanou cenou 49 Kč. Ačkoliv mě nejdříve pojala nedůvěra, přece jen jsem zmiňované médium uchopil a důkladněji si je prohlédl. Počáteční domněnka, že půjde o mluvené slovo (podle obalu herců z 30. a 40. let minulého století), mi byla vyvrácena, jakmile jsem si prohlédl rub. Byla na něm uvedena spousta názvů filmových písní těch časů, z nichž nejedna mi byla známá. Protože filmová tvorba oné doby dostupná neustále z obrazovek televizí na mě působí převážně konejšivým dojmem, navíc je schopna mě dojmout jistou mírou naivity, neumělosti a amatérismu v tom nejlepší slova smyslu (a totéž platí i o dobových filmových písních), neváhal jsem ani okamžik (vždyť i ta cena byla příjemná:) a „Hvězdy“ si koupil. Hrozila sice určitá možnost zklamání - sám mám několik přátel, kteří se nechali oklamat nápadně levným nosičem, v jehož názvu objevili jméno svého oblíbeného interpreta, avšak poté byli doma rozladěni z toho, že se z reproduktorů linul dost odlišný hlas i rychlokvašně znějící muzika (Nevšimli si totiž úmyslně někde zastrčeného nenápadného nápisu vysázeného drobnými



Snímek z filmu "No ní motýl" (1941)

písmeny „Performed by“, který oznamoval, že z jejich oblíbence si udělal výdělečný podnik „překopávač“, jenž se většinou halí za nic neříkající jméno - kupř. „Studio 2000“:) - přesto jsem do toho „šel“. Už první tóny mě však nenechaly na pochybách: ano, byla to správná volba! A tak mi pomalu před očima vyplouval svět již více než

šedesát let zastutý, leckdy plný textových kliše (jako „bláhové mládí“ atd.:), úsměvných obrátů jako např. „Růžové psaníčko znamená randíčko“, přesto mnohým oslovující... Ironičtí a hrají Voskovec s Werichem v „Šatech“, jež dělají člověka, zasněný a zvláště zastřený projev Karla Hašlera procházejícího „Po starých zámeckých schodech“, nesmělé, přesto citu plné vyznání Jana Pivce určený jeho madoně, rozverně „Růžové psaníčko“ Vlasty Buriana, dráždivý hlas životem unavené zhýralkyně v podání Jiřiny Šejbalové („Nech bláhové touhy a snění“), sametově uvolněný zpěv Inky Zemánkové ve „Slunečnici“ a celá řada dalších. Z výčtu jsem záměrně „vystříhl“ zpěvačku fantazii milého jména Mílu Spazierovou-Hezkou. Z jejího magického, sytým rozechvěným altem rozlétnutého „Nočního motýla“, jenž zazněl ve stejnojmenném filmu, ve kterém hlavní roli padlé dívky ztvárnila Hana Vítová (mimochodem sama schopná zpěvačka, jak vás může kupř. přesvědčit známý duet s Ljubou Hermannovou „Život je jen náhoda“), a vábivé volání luzné bludičky v „Modravých dálkách“ ve mně dokáží zastavit čas...



Zákonitě mi výše uvedené písně připomněly ty, kteří v oněch letech prožívali léta dětství a dospívání. Dobu, jež dávno zmizela, se všemi jejími hvězdami a třeba také negativy. Vzbuzují ve mně nostalgii po nepoznaném. Jsem si plně vědom toho, že podléhám do jisté míry idealizaci, navzdory tomu ji ale odsunout nechci... Některým našim blízkým starší generace zmizela zpod nohou pevná půda toho, co znali, co jim mohou připomínat třeba ty staré filmy a jejich písně. My bychom jim měli být průvodci dnešním časem, aby za dneškem nezavřeli dveře a nemuseli tíše, nepovšimnutí postupně v zahořknutí odcházet pryč od těch, kdo o ně už nestojí. V této souvislosti se mi vybavuje pozoruhodná mladá výtvarnice Kateřina Šedá, která před pár lety dokázala „zpátky“ vrátit svou vlastní babičku. Ta už na život rezignovala, přestávala komunikovat s okolím a v podstatě jen fyzicky přežívala. Kateřině se povedlo nalézt cestu, jíž ji rozmluvila. Společně zpracovaly projekt, ve



Kateřina Šedá

kterém babička úžasným způsobem výtvarně i slovy popsala např. stroje, s nimiž se ve svém pracovním životě setkala. Její vnučka pak za společnou práci obdržela Cenu Jindřicha Chalupického určenou nadějným mladým výtvarníkům. Babička už dnes nežije, odešla ale smířená se životem a vědomím, že je milována...

Kdo z nás si může říci, že dokázal zachránit lidský

život?

Stejně jako ve všem záleží jen na nás, jak nezhazovat vlastní lidství. V těchto dnech si připomínáme Toho, kdo nikdy neopovrhl nikým, ani tím nejnepatrnějším. Pokusme se jím inspirovat...

Na závěr mám dobrou zprávu: naše motivace nemusí být jen negativní, v intencích následující věty - „Tak jo, budu se teda dobře chovat, abych třeba na stará kolena neostrouhal...“, třeba na nás také čeká nějaká cena (i když ne pro všechny ta Chalupeckého):

dza krčma, 21. 12. 2007

*Chcete, aby ve Vašem domově
vládla o Vánocích
pravá sváteční atmosféra?
Chcete si připomenout,
proč se tyto svátky vůbec slaví?*

Betlémské světlo



*To sv tlo ve tm svítí
a tma ho nepohltila. (Jan 1,15)*

Betlémské světlo bude hořet na Štedrý den od 8 hod. ráno v předsíni kostela a pak také na dalších místech ve Fryštáku. Do některých domácností je budou roznášet skauti. V kostele bude světlo hořet i na Hod Boží 25. 12. do 17 hod.

Město Fryšták a farnost sv. Mikuláše Vás srdečně zvou na setkání všech lidí se srdcem otevřeným dokořán a radujících se z narození našeho Vykupitele

Živý betlém



**Úterý 25. prosince ve 14:00
na nám stí ve Fryštáku**

Na program bude herecky ztvárněný evangelijní příběh o narození Ježíška v Betlémě, doprovázený vánočními písněmi a koledami, zakončený charitativní vánoční sbírkou. Děti se mohou těšit na živá zvířátka, která budou v betlémské stáji.

T šíme se na Vás!

Aktuální informace

Vánoční bohoslužby v našem kostele:

Štědrý den - dětská v 16:00

a "Půlnoční" ve 22:00

Hod Boží Vánoční - 8:00 a 10:00

Svátek sv. Štěpána - 8:00 a 10:00

Svátek Sv. Rodiny (neděle) - 8:00 a 10:00

Sv. Silvestra - 17:00, od 23:00 možnost soukromé adorace, ve 23:45 svátostné požehnání

Slavnost Matky Boží Panny Marie (Nový rok) - 8:00 a 10:00

Možnost navštívit kostel a Jesličky:

Štědrý den: 45 min. před každou mší sv.

Hod Boží Vánoční: 14:00 - 17:00

Folklorní sdružení Prameny pořádá ve spolupráci s Městským a Farním úřadem ve Fryštáku

Vánoční koncert

26. prosince 2007 v 15:00
farní kostel sv. Mikuláše
ve Fryštáku

Vystoupí: CM Prameny,
Pramének a Prameny II.

Všichni jste srdečně zváni!

Z vánoční televizní nabídky:

ČT 1, ČT 2 - 24. 12. - 17:25 Vánoční promluva kard. Miloslava

Vlka (ČT1), 23:20 ...in Brevnov sítu (dokument o břevnovském klášteře, ČT 2) 25.12. - 00:00 Půlnoční mše sv. (ČT1),

11:55 Urbi et Orbi - vánoční požehnání z Vatikánu (ČT1)

TV NOE - 24.12. - 19:05 Rozhovor s kardinálem Miloslavem

Vlkem, 21:15 Zamyšlení s kardinálem Miloslavem Vlkem, 23:55

Půlnoční mše sv. z Vatikánu (bazilika sv. Petra), 25. 12. - 10:30 mše sv., 20:05 Don Bosco (1. díl.)



Vánoční Farníček 2007 - zvláštní vydání

Redakční rada: P. Miroslav Dibelka, Mgr. Pavel Nášel, Vít Němec, Ludmila Görigová ml., Pavel Osoha ml.

Vychází 1x měsíčně, určeno pro vnitřní potřebu, neprodejné

Redakce si vyhrazuje právo na úpravu vašich příspěvků

Římskokatolická farnost Fryšták, P. I. Stuchlého 25, 763 16 FRYŠTÁK, tel: 577 911 005

E-mail: farnicek@post.cz, internet: <http://www.farnostfrystak.wz.cz>.

Vyšlo 24. 12. 2007 v nákladu 300 ks.

